Перестановки
1) Сколькими способами можно разместить за круглым столом 12 человек?

2) Сколько различных пятицветных флагов можно сделать из 5 полотен различных цветов так, чтобы каждое полотно занимало только одну полосу?

3) Сколько трехсловных предложений можно составить из трех слов: сегодня, дождь, идет?

4) Сколько перестановок можно получить из букв, составляющих слово «апельсин»?

5) Сколькими способами 6 человек могут сесть на 6 стульев?

6) Сколько слов можно получить, переставляя буквы в слове «математика»?

7) Сколько различных перестановок можно составить из букв слов «гипербола», «треугольник»?

Ответы
1) Р12 = 12!

2) Р5 = 5! = 120 

3) Р3 = 3! = 6

4) Р8 = 8! = 40320

5) Р6 = 6! = 720

6) 151200 слов

7) 9! и 11! 

Бином Ньютона

1) Найти разложение степени бинома (2х-3)5

2)  Найти разложение степени бинома (x+1)7
3) Найти коэффициент при х4 в выражении: х(1-х)4+х2(1+3х)12
4) Найти коэффициент при х3 в выражении:(1+х)3+(1+х)4+(1+х)5+...(1+х)10
              Ответы
1) (2х-3)5= (a+b)5=(C50a5+C51a4b+C52a3b2+C53a2b3+C54ab4+C55b5)=   (2x)5+5(2x)4 (-3)+10(2x)3(-3)2+10(2x)2(-3)+5(2x)(-3)4+(-3)5=  32x5-240x4+720x3-1080x2+820x-243

2)  (х+1)7=1*х7+7х6+21х5+35х4+35х3+21х2+7х+1

3)  х(1-х)4+х2(1+3х)12=(4+112+36)=144

4)  (1+х)3+(1+х)4+(1+х)5+...(1+х)10

С33=1                     С43=4                 С53=10             С73=35                      С83=56            

С93=84                   С103=120                           Сумма=330

Сочетания

1. В группе 30 человек. Надо выбрать троих для работы на компьютере. Сколькими способами можно это сделать?

2. В классе 25 учеников. Сколькими способами из них можно выбрать четыре учащихся для работы на вечере?

3. У шести взрослых и одиннадцати детей обнаружены признаки инфекционного заболевания. Чтобы проверить заболевание, следует взять выборочный анализ у 2 взрослых и 3 детей. Сколькими способами это можно сделать?

4. Сколькими способами можно составить команду из 4 человек для соревнований по бегу, если имеются 7 бегунов?
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12 друзей решили после окончания школы каждый год встречаться в одном кафе. Они считали, что удобнее обмениваться впечатлениями и беседовать за столиками по 4 человека. Сколько лет им потребуется, чтобы каждый мог посидеть с каждым из остальных за каким либо одним столиком?

6. Решите уравнение:
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                7.Упростить:
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ответы 1) 4060; 2) 15150; 3) 15*165= 2475; 4) С47 = 35; 5) 165;   6) х=10; 7)

Размещение

1) В чемпионате участвуют 12 команд. Сколькими различными способами могут быть распределены 3 различные медали?

2) Сколько четырёхзначных чисел можно составить из 9 цифр: 1,2,3,4,5,6,7,8,9?

3) Сколько различных четырёхзначных номеров автомашин можно составить из 10 цифр?

4) Сколько двухбуквенных комбинаций, не содержащих повторения букв, можно составить из 32 букв русского алфавита?

5) Сколькими способами можно разделить 6 различных конфет между тремя детьми?

6) Сколькими способами можно выбрать из класса 40 человек: старосту, физорга, командира? 

7) 2 почтальона должны разнести 10 писем по 10 адресам. Сколькими способами они могут распределить работу?

8) В шахматном турнире участвуют 5 школьников и 15 студентов. Сколькими способами они могут распределить места, занятые в турнире школьниками, если никакие 2 не набрали одинаковое количество очков?

ответы
1) 1320;  2) 6561;  3) 10000;  4) 992; 5)729; 6) 59280;  7) 1024;  8) 1860480
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